

向小學雞行為Say No

立法會審議修訂《逃犯條例》法案委員會「小學雞事件」，由事件主角涂謹申主持過兩次共四小時會議後，用盡各種手段拖延，仍未能選出正副主席。立法會內務委員會通過發指示換石禮謙主持，但一班反對派議員竟然無視內務委員會發出的指引，竟然架空立法會秘書處，自編自導開會，涂謹申更自封為委員會主席。沒有法定權力的涂謹申，其助理竟然模仿立法會官方電郵一貫格式，通知全體委員開會，直至上周六的第三次會議更爆發大衝突，會議遭到反對派議員粗暴阻撓，不但令會議無法順利進行，更令不少建制派議員及秘書處職員受傷，第四次會議亦落得不好收場。



▲一眾反對派議員暴力阻撓《逃犯條例》修訂，陳志全更飛撲向石禮謙搶咪

◀反對派議員瘋狂大叫、用擴音器滋擾，陳志全、范國威和朱凱迪等人更爬上會議室椅飛撲搶咪，場面非常混亂

青年有話說



高松傑
香港菁英會社會民生研究會主席、音樂堂慈善基金會主席

這次事件荒謬至極，進行了四次會議也未能選出主席已史無前例，更竟然出現令人可笑的「A貨」事件，甚至為了阻礙會議不惜一切用盡各種方法，包括暴力行為。出現此亂象，身為港人的筆者的確感到可悲。香港市民眼見一班反對派為求達到目的做盡任何小學雞的行為已是十分憤怒，連自己人黃毓民也忍不住破口大罵，質疑他們如此搏命，是否為了向美國人交差？

內會可向法案委員會給指示

據筆者求證認知，立法會內務委員會可適當時候向法案委員會給予指示，相關監察權力包括可應要求介入選出法案委員會主席的相關事宜，內會對法案委員會有監督職責，所以可以給予指示，而且會是經過充足時間討論及民主表決通過更換石禮謙當主席。所以根據立法會內會指引，

相關法案委員會負責主持主席選舉者應為經民聯石禮謙。而涂謹申既沒有法定權力之餘，自行開會及宣布成為法案委員會主席根本就不合法，更大問題是他假冒法案委員會主席行事，筆者建議相關的執法部門應研究其惡劣行為是否屬於違法？否則人人不喜歡時也這樣，天下則大亂也，另一方法是為免爭議和出現受傷事件，直接提交大會恢復二讀及三讀是一項最後的出路。

筆者認為世界上任何國家包括美國都不會容忍自己國家的一部分成為藏污納垢的「逃犯天堂」，香港核心價值和聲譽，實有修例必要，希望反對派勿再做一些無謂的小學雞行為，教壞小孩之餘也令市民更討厭。

水貨疫苗須嚴懲不貸 維護香港形象



莊學謙
菁英會會員、雲港台青年交流促進會常務副秘書長

內地新浪網一篇題為「香港診所給內地客人打水貨疫苗，給香港人用正品」的文章在內地網上引起軒然大波。筆者了解文章內情之後，發現雖然標題有輕微誤導成分，但香港出現水貨疫苗卻是事實，而這個事實是香港《大公報》在四月底率先獨家披露。

水貨疫苗質量堪憂

香港作為一個國際化的法制城市，頻頻在世界安全城市的排名中位列前茅，法制基礎和遵守制度的傳統是香港的基礎，也是香港最值得稱道的優勢。這次水貨疫苗事件是不但讓內地民眾嘩然，應該也讓本地市民覺得無法接受，對香港的聲譽和形象也是一次巨大的打擊。在事情已經發生並被揭露的情況下，如何應對本地和境外市民的投訴和查詢，如何處理事件並挽回香港在公眾中的安全且有原則的形象就成了政府需要解答的課題。

被揭露的「診所」用醫療美容機構招牌，只收內地客人，

只接受現金，並且不允許客人帶走針劑包裝盒等行為都非常可疑，這樣的做法，顯然是因為從業者到醫生都知道這樣的做法是不合法，此舉已經令人髮指。根據《大公報》的披露，醫生更稱水貨疫苗並不是假疫苗，這樣的認知和態度就更加離譜，不能讓人接受。有專家表示，由於水貨疫苗運輸和儲藏並非通過已經經過核實的官方渠道，所以即使是真疫苗，也會出現實效或者更嚴重的質量問題，關係到健康的疫苗，作為香港從業醫生卻如此缺乏常識，或敷衍客人，已經嚴重違反了醫療從業者的行業規則和道德底線。這樣的行徑必須嚴懲，並在行業中引以為戒，才能勉強挽回香港整個醫療及診所的形象！

衛生署應向公眾交代

時至筆者撰稿之日，衛生署只是回應會跟進調查，卻沒有給公眾一個完整的交代，且當有記者拜訪涉嫌水貨疫苗的診所時，水貨疫苗都已經沒了蹤跡。這讓人不得不懷疑衛生署的工作反應速度及調查的深度，如果水貨疫苗的問題不屬實固然是好，但是如果出現了問題卻不能給出完整清晰的回應和處理辦法，就是政府的失職。

疫苗問題並非只是少數女性遊客的問題，而是香港所有相關從業者的聲譽問題，甚至是香港整個城市形象的問題，希望政府能足夠重視，盡快行動，給出公眾一個滿意的交代。



▲《大公報》率先披露香港市面驚現水貨疫苗

港青應抓緊新機遇發光發熱



黃鵬
香港菁英會理事、
香港跨境電商協會名譽會長

因五四青年節百周年的歷史機遇，來到了閩東寧德，代表港澳寧籍青年與五位本土青年，共同在寧德市政府提供的平台上，闡述新時代年輕人的家國情懷、創新創業、鄉土情結和共謀發展的核心思想觀和發展觀。

在與五位本土寧籍青年人的溝通交流中，發現他們在創新科技、城市發展、基層創業、服務鄉鎮和公益慈善方面，有着不同領域中的傑出表現，令到自身深刻感受到，在城市變革中的發展。寧德所在的閩東地區，在福建省八個地級市中，不算最為發達和富裕；但近年來則是發展最快的地級市之一，九項經濟排名中，有六項名列前茅，經貿跨越度年年攀升，已去到中游位置，不再落後。特別三都澳新城區的發展，沿海與山區的聯動發展，將寧德打造成為福建東部海岸線的明珠。

在與當地青年人溝通中，他們亦很希望與香港、澳門和台灣的青年在寧德的城市建設中合作與發力。在廣闊平台上，港青在寧德有更大的發揮，特別是高端服務業的進入，金融產業的助力，文化創意與人工智能的推動，現代農業（有機耕種）、旅遊、展會等，都有發揮的空間。寧德土地充裕、背山面海、成本優勢突顯，是距台灣基隆最近的內地沿岸城市，它本身亦處於福州與南平的中間，非常有可塑性。

現時的青年人的幸福感比任何時候都強，因為國家的經濟發展，已滿足了年輕人在生存方面的需求，還提供很多機會向上游，我時刻在一些新聞報道中，看到在新時代、新經濟中，創造出年輕新貴，他們是80後、90後，則創造出數百億、上千億的身價與經濟效益，他們是一群平凡的年輕人，只是為了事業的發展苦苦鑽研，同時亦遇上好時勢，讓他們的堅持、努力與創造變成現實。同時和我一齊在寧德青年分享會上的青年工程師，就因為堅持與努力奮鬥，帶着一個小團隊，創造了國際領先的領域，這就是我們的青年榜樣。又如一個小女孩，因為堅持帶着鄉親們建立茶業合作社，最終走向共富，還有青年人學成歸來，回鄉服務鄉親，最終是帶着全村發展富裕。這一切的一切，是值得年輕人去思考的，發展才是我們的最終目的，所以我期望年輕人要趁着大好青春，好好幹事業。

反對派借丁屋問題挑起對立

林奕權
香港菁英會會員、大埔鄉事委員會主席

法庭早前為丁權覆核案作出裁決，引用基本法第40條保障原居民的合法傳統權益條文，確立了丁權屬新界原居民的傳統權益的合法地位；但在私人協約及換地興建丁屋方面的判決結果，卻令所有原居民都感到非常失望及憤怒。

回歸以來，有反中亂港人士，經常借用丁屋問題去挑起原居民與非原居民之間的對立，他們營造妒忌、仇恨的情緒，將香港住屋問題完全歸咎於原居民身上。一直以來，香港土地供應是歷屆特區政府最為頭痛的事，加上近年樓價過分熾熱，年輕人置業困難，公營房屋短缺，導致輪候公屋時間延長，嚴重影響民

生。但以上種種問題根源並不在於丁權，而是香港本身的土地政策，及未能發展郊野公園土地所致，不能只怪罪於既定的原居民政策。

部分人對丁權存誤解

絕大部分非原居民人士，對丁權及丁屋發展存在很大誤解，其實除了新界原居民男丁可於合法土地上享有建屋權外，基本上原居民在建屋前，都必須自行購置土地才可達到申請條件，另外丁屋在買賣轉讓時，亦需要向政府提交文件及補回地價，情況等同於購買居屋一樣，只是如果單位屬自住性質就暫免繳付相關費用而已。所以這次法庭判決結果，只是在原本已經土地供應不足情況下再添加多幾重關卡，無助加快公屋興建及增加住屋供應，反而造成更多的矛盾。

政府高層在事件上可以帶頭釋出善意，諮詢地區所有持份者的意見，並解除新界發展的枷鎖。筆者建

議，首先要解除現時的丁屋高度限制，以向上發展的概念，將多個丁權合併建設多層丁屋，一來減少部分申請興建丁屋的輪候人數，亦可暫時解決了部分土地不足問題；另外如果申請人想額外增建層數，政府只需要向原先多出的部分徵收補地費用，間接增加房屋供應量。

第二，同意以集體方式收集丁權，轉賣予發展商，原因是由大型地產發展商興建項目，反而有助改善地區發展，長遠計算，還可帶動經濟效益。

第三，設立補償方案，參考現時市建局方式，在收回丁權及丁屋作大型規劃發展時，承諾於同區安置或補償適當金額，相信大部分原居民在得到應得的補償後，都願意跟政府配合。

原居民並非蠻橫無理之徒，維護傳統權益是理所當然的事。基本法保障你同我應有之權利，所以原居民捍衛自身合法之權益的呼聲應該得到重視。

「創業日」展覽設「大灣區導航」研討會

【大公報訊】據中新社報道：香港貿易發展局主辦的第11屆「創業日」活動昨日開幕，一連兩天在香港會議展覽中心舉行。今屆主題為「創·生活」，鼓勵初創企業和有意創業者透過創新意念、研發嶄新產品及服務，解決在衣、食、住、行等生活範疇中遇到的問題。

貿發局總裁方舜文於開幕禮上表示，初創企業是香港經濟發展的強力引擎。過去十年，「創業日」參展商數字不斷增長，為香港創業者提供不同類型的支援，也是香港初創企業生態系統充滿活力的最佳證明。

香港初創企業協會副主席趙子翹指出，香港正努力在傳統經濟與新經濟之間建立良好的協同關係；政府亦投入大量資源，腳踏實地地大力支持初創企業；粵港澳大灣區的發展也正提供眾多機遇。在此良好的創業環境下，期待更多青年人

參與進來，實現自身更好發展。「創業日」展覽現場雲集逾280家企業，展示各類嶄新產品及服務。當中多家參展商從解決社會問題、履行企業社會責任的理念出發，應用新科技與服務。今年「創業日」更舉辦多場論壇，並特設「大灣區導航」研討會，邀請多位商界領袖，探討粵港澳大灣區的初創生態環境，以及其作為生產基地、消費市場的發展潛力。



▲今屆活動以「創生活」為主題

防虐兒 法改會倡設「沒有保護罪」

【大公報訊】記者陳卓康報道：虐兒案件往往因受害人難以指證被告，或施暴者推拖及保持緘默，導致控方舉證困難或控以較輕罪名。法律改革委員會昨建議政府修例加重虐兒及忽略照顧的罰則，以及新訂更容易舉證的「沒有保護罪」，肩負照顧責任者包括家人、教師、校長或院舍負責人，均有可能需負上刑責；受保護者適用16歲以下兒童，以及任何身體或精神殘疾、疾病或衰弱的易受傷害人士，如受害人死亡可被判監20年，受傷害則可判監15年。

針對被虐兒童有口難言

法改會小組委員會經過近13年研究，昨發表《導致或任由兒童或易受傷害成年人死亡個案》諮詢文件，向政府提出十四項建議，包括修訂《侵害人身罪條例》，在現有的虐兒及疏忽照顧罪之外新增「沒有保護罪」。主席章凱雯（Amanda Whitfort）稱，法例參照南澳大利亞法例的概念，被告人對受害人負有「照顧責任」，或與受害人同住並有頻密接觸，若沒有採取合理步驟保護受害人免受傷害

，即可控罪。

小組成員熊運信表示，如受害人能準確指出何時何地被誰虐待，控方已可改控謀殺、誤殺、傷人等實質罪名，建議的新罪行主要是針對被虐兒童有口難言，親屬保持緘默推拖，只能依賴環境證供的個案，「控方唔使證明邊個真係打，只需證明細路仔被虐待而(被告)無採取行動。」他舉例，母親男友經常在家明知孩子長期受虐不理、校長目擊學生被老師打而沒有盡力制止，都有機會負上刑責。

馬宣立醫生稱，虐兒數字近年一直上升，不少警察和律師查案感到沮喪，明知有孩子被虐，但其中一個父母否認而束手無策。至於院舍員工虐待院友，院舍負責人是否負上刑責，馬宣立認為，要視乎負責人是否在場及知情。

防止虐待兒童會助理總幹事黃翠玲表示歡迎，認為具阻嚇性，但認為修例應清楚向公眾說明，保姆、老師等是否屬條例包括的對象，關注如親人曾經勸喻或制止虐兒但不成功，會否需負上刑責。她另建議應立法全面禁止體罰，改善現行兒童死亡個案檢討機制，加入嚴重個案。